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fi politikai helyzet.
Fejérváry a királynál.
Bécs, február 10. . Fejérváry Géza 

báró miniszterelnök ma délelőtt tiz óra­
kor kihallgatáson volt a királynál. A ki­
hallgatás déli 12 óráig tartott. Az audien- 
czia után a miniszterelnök visszatért a 
magyar miniszteri palotába és intézkedett 
elutazása iránt, majd meglátogatta Gautsch 
báró osztrák miniszterelnököt.

Hir szerint Fejérváry báró legköze­
lebb ismét visszatér Bécsbe, amiből poli­
tikai körökben azt következtetik, hogy a 
király ma még nem döntött a miniszter­
elnök javaslatai fölött.
A kereskedelmi szerződések

ügye.
Bécs, febr. 10. Vörös László keres­

kedelemügyi miniszter ma délelőtt meg­
látogatta Gautsch báró osztrák miniszter- 
elnököt és hosszasan értekezett vele. Hir 
szerint a kereskedelmi szerződések élet- 
beléptetése tárgyában tanácskoztak.
A ▼ezérlöblzottság értekez­

lete.
Budapest, febr. 10. A vezérlőbizott­

ságnak ma délután tartott értekezletéről 
a következő hivatalos közleményt ad­
ták ki:

A szövetkezett ellenzéki pártok ve­
zérlőbizottsága ma délután öt órakor ér-

gesz évre 
Félévre .
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tekezletet tartott, amelyen folytatta a 
nemzeti küzdelem tárgyában tanácsko­
zását .

A bizottság tanácskozásait a jövő­
héten is tolytatja.
Az alkotmánypárt értekez­

lete.
Budapest, febr. 10. Az alkotmány­

párt ma este Darányi Ignácz elnöklete 
alatt értekezletet tartott, amelyen And- 
rássy Gyula grót beszámolt bécsi útjáról 
és a béketárgyalásokról. Az értekezlet 
egyhangúlag tudomásul vette Andrássy 
gróf működőjét, bizalmat szavazott neki 
és a jövőre nézve is támogatásáról bizto­
sította.

Budapest, tebr. 10. Az alkotmány­
párt mai értekezletén Andrássy Gyula 
gróf előterjesztésében kijelentette, hogy a 
képviselőház feloszlatása iránti propozi- 
cziot a királynak úgy adta elő. amint azt 
Kossuth Kerencz értelmezte és pedig a 
felségtől nem kívánta, hogy kötelező Ígé­
retet tegyen az uj választások eredmé­
nyének töltétlen respektálására.

Azután igy folytatta Andrássy.
— Mi most két alternativa előtt 

állunk. Vagy teladjuk eddigi álláspontun­
kat, vagy tovább harczolunk. Én, vérző 
szívvel bár, de a harezot választóén.
Tisza István Bécsbe megy.

Budapest, febr. 10. A „Magyar 
Hírlap“ értesülése szerint a szabadelvű 
párt vezérférfiai bizalmas megbeszélést 
tartottak, amelyen disz a István gróf azt 
az aggodalmát fejezte ki, hogy az or-

sxággyülés feloszlatása a hatvanhetet 
párt teljes szétrobbantását jelentené. Ezért 
Tisza István gróf elhatározta, hogy a leg­
közelebbi napokban Bécsbe utazik, alkal­
mat keresve, hogy a feloszlatással szem­
ben az ország, a dinasztia és a hatvan­
hetes alap érdekeinek szempontjából táp­
lált súlyos aggodalmait illetékes helyre el­
juttassa.

Kossuth és Apponyl.
Budapest, febr. 10. A vezérlőbizott­

ság a bécsi hírekkel szemben kijelenti, 
hogy Kossuth és Apponyi felfogása a 
korona elé terjesztett pontozatokra nézve 
teljesen megegyezik.

Tiltakozó népjgyÜlések.
Budapest, tebr 10. Az országszerte 

rendezendő tiltakozó népgyüléseket feb­
ruár 27-én tartják meg.

NépgyBIé» Nagykanizsán.
Nagykanimsa, febr. 10. Holnap a 

nagykanizsai választópolgárok népgyülést 
tartanak, amelyen a békés megoldás aka­
dályainak elhárítását fogják sürgetni, mert 
a jelenlegi szomorú állapotnak kárát 
vallja a magyar nemzet minden rétege, 
különösen pedig a gazdasági élet.

Az önkéntesen befizetett 
adók.

Debrecssen, febr. 10. A pénzügy­
igazgató ma sürgős átiratot intézett Deb- 
reczen város tanácsához, melyben a mi­
niszter utasítása alapján felszólítja a vá­
rosi tanácsot, hogy az eddig befizetett
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Utazás egy száz frankos körül,

Irta : Trébla.
A kávéházban Julien ur megpillantotta 

régi adósát és megcsípi.
— Lám, lám, kedves Lavertu ! . . . végre 

mégis rád találtam. Most azonban hamar ide 
azzal a száz frankkal, amit hat évvel ezelőtt 
huszonnégy órára kölcsön kértél tőlem !

Lavertu, utánozhatatlan csodálkozással :
— Hozzám beszél az ur ?
— Természetesen hozzád, kedves Lavertu.
— Lavertu, Lavertu ! ... Ön úgy látszik 

nem tudja, hogy az a hitvány Lavertu meg­
halt.

— Micsoda? Meghalt?
— Éppen két évvel ezelőtt, miután hitvány 

életének betelt a mértéke. Ah, az a nyomorult 
ember! mennyi szégyent hozott rám. Alig tu­
dom kiheverni magam is. Igazán nagy sze­
rencse az emberiségre, hogy az eféle páriákat 
mégis kiirtja a halál,

— De hát . . . kiről beszélsz te volta- 
képen?

— Pardon, talán nem a Lavertu nevet 
említette uram ?

— Hiszen te vagy Lavertu !
— Szó sincs róla . . . Csak voltam ... És 

ismétlem, hogy meghaltam; meghalt bennem a 
Lavertu, meghalt az a széllel béllelt ficzkó, aki 
világ életében egyebet sem tett, mint rászedte 
a barátait, kölcsönökkel zaklatta őket, de soha 
eszébe sem jutott, hogy a szívességüket meg­
hálálja. Csodalatos, minő exisztencziáknak ad 
megélhetést ez a mi szép franczia hazánk !

-- No de kérlek . . .
— Ne kérjen semmit. Felejtse el azt a 

nevet, azt az embert és óvakodjék bevallani 
azt, hogy valaha az ön barátja is volt. Csak 
bemocskolná az eléle ismeretség . . . Külön­
ben mit tud arról, hogy mi a szégyen! — en­
gem kell megkérdeznie. Olykor valósággal el- 
szedit az undor attól az embertől, aki a ha­
lála után is mindegyre zaklat a gyalazatossá- 
gaival. Nincs nap, hogy kellemetlenségem ne 
volna miatta. Ha benyitok valami étterembe, 
hogy munkám után megerdemlett pecsenyémet 
elkeltsem, okvetlenül elém toppan valami ur 
és bizalmasan a vállamra ütve, arczátlanul 
mosolyog és rámtámad: «Mi lesz a tiz, a 
húsz, az ötven frankommal ?« Vannak, mint 
ön is, akik énnél nagyobb összegedet is kö­
vetelnek ; és illusztrálják a módot, melylyel az 
az alávaló Lavertu a pénzt kicsikarta tőlük. 
Reggelig tudnék önnek mesélni az agyafúrt­

ságáról, arról a körmönfont gonoszságáról, 
amelylyel a leghihetetlenebb kölcsönökkel rá­
szedte embertársait.

— De . . .
— Hiába minden, uram, mi nem érjük fel 

észszel c megátalkodottságot. Emlékszem egy 
esetre, amely egyszerűen klasszikus a maga 
nemében. Valahol egy társaságban Lavertu 
megismerkedett egy csinos asszonykával, aki­
nek féltékeny ura volt. Az ismeretség sze­
relemre vezetett es — tudja, mit tett Lavertu ? 
. . . megzsarolta a kedveset olyan fenyegetés­
sel, hogy ha nem segíti kí pillanatnyi pénz­
zavarából kénytelen lesz a férjéhez fordulni! . . . 
Azt hiszem, ennél többet nem kell önnek mon­
danom arról az emberről. Tanácsolom, fe­
lejtse el, hogy valaha ismerte.

— De kérlek . . .
— Mi sem természetesebb azonban, hogy 

mindennek én élvezem a kamatját. Lavertu 
összes regi hitelezői entern vonnak kérdőre, 
tőlem követelnek es velem gorombáskodnak. 
Most azonban már eleg legyen ! . . . unos-un- 
tig elég a visszaélésből.

— De kéi lek, Lavertu . . .
— Az én nevem Jacqueslin! kikérem, 

hogy Lavertunek szólítson; megértett az ur ? 
Semmi közöm Lavertuhöz és ha mindenáron
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állami adókat haladéktalanul szolgáltassa I
be. Ha a tanács ezt elmulasztaná, ez esetben az elnapoló királyi kéziratot 
kénytelen volna az ellenszegülő tisztvise-: horvát országgyűlést három hónapra na- 
löt, illetőleg a tanácsot pénzbírsággal suj-' polja ti.
tani és ha ez se vezetne eredményre, fegyel-j A 8Z0lnokl fóispán lakása, 
mi vizsgálatot fog kérni a tanács ellen a ’ . , , , . , , ..
közigazgatási bizottságnál. , S*olnok’febT' ,0* Barbur Uszl°’ 8

A polgármester a pénzügy igazgató szolnok, ,a,asb,rosag vezetője, ma mon-
átiratát a jólét, bizottságnak adta át. A dott -eletet abban a porben -melye 
bizottság ma estére sürgős ülést hivott Jasz-Nagykun-S'olnok varmegye indított 
össze, amelyen harmadtél óra, vita után I>enk Gyula fo,span el.en, kilakoltatasa 
kimondta, hogy utasítja a városi tanácsot, >ránt. Az érdemleges tárgyalás belejczese 
hogy szigorúan ragaszkodjék a közgyűlés után a iarasb.ro elutasította a varmegye 
határozatához és semmi körülmények közt közönségének keresetet es elmarasztalta a 
ki ne szolgáltassa az önkéntesen befizetett varmegyét 200 korona perköltségben. Az 
adókat Ítélet megokolasa szerint Lenk Gyula a

kérdéses főispáni lakást lakáspénz helyett 
Botrány a liorvát ország* élvezi és igy el kellett utasítani a kerese- 

gyUlóscn. tét, mert azt a kincstár ellen kellett volna
Zágráb, febr. 10. A kurvát o, szag- érvényesíteni.

gyűlés ma, ülésén nagy botrány történt. _ .... ., , ,__ ....
Mikor P,ja,S.v,ch gróf bán (el akarta ol- Betiltott tot népgyUlés.
vasni a királyi kéziratot, amely a horvát Trettcsén, lehr. 10. A február 8-ára 
országgyűlést elnapolja, felugrott helyéről Modorba összehívott tót népgyülés meg- 
Vinkovics képviselő és igy kiáltott: tartását az ottani rendőrkapitány nem en-

- Nem engedem a királyi kézirat gedte meg. A gyűlés egy bel, ivói fclebbc- 
ielolvasását, mert a szó engem illet ! zést jelentettek be a rendő-kapitány in- 

Erre leírhatatlan jelenet következett, tézkedése ellen.
Az óriási zajban és lármában a nemzeti-
párti képviselők fenyegeti magatartással => Az országgyűlés feloszlatása és 
Vinkovics felé rohantak és Iomasics Mik- a fiumei politikai tanácskozás A »Pesti 
lós, volt horvát miniszter azt kiáltotta Hírlap* mai száma a válságról szóló rovr.tá- 
leléje: ban a Következőkel írja :

— A nemzet előtt fog megfelelni Hirdetik, hogy a képviselőhöz felosnta- 
azért, hogy megakadályozta a királyi kéz- fása február ry én történik meg. E dátumot 
irat felolvasását! indokolják azzal, huny azután pár nap múlva

Arlovics képviselő pedig Igy kiáltott aia kell írni a kereskedelmi szerződéseket 
felé' s a külállamok előtt azzal vállalhatják az

— Maga gazember ! aláírást, hogy a parlament nincs együtt. A
A terem közepén már-már összeül- szerződések akarásának ideje gyanánt február 

kózésre került a dolog a nemzetipárti és 21-iket említik. Más verzió szerint február 17- 
ellenzéki képviselők között, mire az elnök ében azért állapodtak meg, mert február 
az ülést felfüggesztette. ig-ikére van kitűzve a fiumei értekezlet, ahová

A szünet alatt sem csillapult a lár- a függetlenségi párt tagjai nagy számban ké- 
ma és körülbelül tizenöt perez telt el, szülődnek. Becsben attól tartanak, hogy az ér- 
mig a képviselők kissé megnyugodtak és tekezlcte i Ausztriára vonatkozólag igen kelle- 
ujra meg lehetett nyitni az ülést. mellen határozatokat hozhatnak s ezért azt 

akarják, hogy az értekezlet megtartását a kor­
mány hiúsítsa meg, ami kíméletlenebből tör­
ténhetik meg abban az esetben, ha akkor már 
a képviselőház föl lesz oszlatva és a képvise­
lők mentelmi joguktól meg lesznek tosztva

A D. K. E. évkönyve.
Abban a békés kulturális harezban, me­

lyet a magyar hazának magyarrá tétele érde­
kében a nagy közművelődési egyesületek meg­
vívnak, jelentékeny része van a Széli Kálmán, 

— Mondhat nekem ennél erősebbet is. Is- Pallavicini Ede őrgróf és Rákosi Jenő vezeté- 
metlem, hogy nálam semmit el nem ér. Egyéb- se alatt működő Dunántúli Közművelődési 
ként nagyon sajnálom, hogy félbe kell szakita- Egyesületnek, mely az ország területének kö- 
nom a társalgásunkat, mert várnak a bará- zel egy harmadában, a Dunántúl 11 várme- 
taim. gy éj ében gyakorolja a kulturális jótékonyságot.

szivesseget akar nékem tenni, tegye meg né­
kem azt, hogy békében hagy.

— No ez már mégis csak . . .
— Tessek. Tudtam, hogy végül ön is go- 

rombáskodni kezd. Vegye tudomásul azonban, 
hogy ezzel czélt nem ér. Különb dolgokat tűr­
tem el Lavertu miatt. Reám már nem hat 
semmi. Elvégre, hogyan jutok hozza én, a 
becsületes Jacqueslin, hogy minden ember 
megszólít azon a czi.nen, hogy haveriul ke­
resik ! . . .

— Arczátlansag 1

Pejacsevich gróf bán ekkor felolvasta | csességével és öntudatos kultúrpolitikájával 
' s 1 iparkodott czeljait megvalósítani. Hogy a D.

K. E. megoldhassa a mostani nehéz időkben 
is a maga elé tűzött feladatokat a következő 
felhívással fordul az elnökség az ország haza­
fias társadalmához :

A »Dunámul! Közművelődési Egyesü­
let* a nemzeti művelődésért harczol, kisded- 
óvó intézeteket és nyári menedékházakat 
állít lel, nép- és vándorkönyvtárakat létesít, 
tanítókat es lelkészeket jutalmaz, kik a ma­
gyar nyelv terjesztéseben erdemeket szerez­
tek s minden eszközzel közrehatni igyekszik 
a művelődés terjesztésére s a nemzeti szel­
lem ébrentartására a Dunántúl. — E nagy 
feladatokhoz kicsi még vagyoni erőnk, azért 
szükséges, hogy a hazafias magyar társada­
lom minden rétege nemes áldozatkészséggel 
támogassa egyesületünket. Ez bátorít fel 
minket, kik a Dunántúli Közművelődési 
Egyesület ügyeit vezetjük, hogy az érdek­
lődőket arra kérjük, méttóztassanak megem­
lékezni egyesületünkről, mely másfél évtized 
•ta nehéz mtinkát végez s nemes czélokat 
szolgai, de nagy czéljaihoz kepest nagyon 
is csekély anyagi eszközzel rendelkezik. 
Nem kételkedünk abban, hogy a társadalom 
hazafias érzése meg fogja találni a módot, 
amelyen az egyesületet velünk szolgálhatja. 
A D. K. E.-ben a tagok kötelezettségei a 
következők : a) az örökös tag 2000 korona 
alapítványt tesz, b) az alapitó tag 200 ko­
rona alapítványt tesz s azt öt év alatt be­
fizetheti, c) a pártoló tag öt év alatt össze­
sen 100 korona fizetősére kötelezi magát, d) 
a rendes tag legalább 10 egymásután követ­
kező ex re 4 korona évi tagdíj fizetésére 
vállal kötelezettséget, e) g> ámolitó tag, ki 
bármilyen adománynyal járul az egyesület 
czéljaihoz. A tagsági dijak a Magyar Le­
számítoló és Pénzváltobankhoz (Budapest, 
Dorottya-utcza 6. sz. a.) küldendők, de el­
fogad adományokat bármely lap szerkesztő­
sege is, a tagsági bejelentések pedig a D. 
K. E. titkári irodájához, (Budapest, Akáczfa- 
utcza 9. intézendők.
Pallavicini Ede őrgróf Szélt Kálmán 

elnök. diszelnök.
Rákosi Jenő

másodelnök.
A D. K. E. vagyona 138.600 korona 24 

fillért tesz ki és az egyesület az ország kultu­
rális mozgalmaiban folytonosan tevékenyen 
részt vesz.

A midőn a D. K. E. támogatására felhív­
juk olvasóink figyelmét, szívesen vállalkozunk 
rá, hogy a legkisebb adományokat is továb­
bítjuk az egyesület javára, mely tizenöt éves 
fenállása alkalmából évi közgyűlését február 
28-án Budapesten az uj városháza közgyűlési 
termeben fogja megtartani s ez alkalommal 
Széli Kálmán diszelnök szózatot fog intézni a 
magyar társadalomhoz.

KÜLÖNFÉLE.
Munkás-mozgalmak.

A Magyai horvát hajóstársaság, mint 
már lapunk tegnapi számában közöltük, nem 
teljesítette a fűtők követelését és kijelen­
tette a nála járt küldőn ségnek, hogy azok, 
akik ma munkába nem állanak, azok el-

Hallod, Lavertu, ne . . . ne
— Kimelje uram az idegeit. Minek föliz- szerkesztésében c nagy kulturegyesület tizenöt

gatni magét, semmiért ? i éves fennállása alkalmából kiadott évi jelentés,
— Megkapom hát a száz frankomat ? i amely bevezetőjében panaszos húrokat penget.
Lavertu csengő kaczajt hallat. 1 A hivatott társadalom nem keresi fel közremü-
— Ez a legújabb ötlete, uram ? — igazán j ködéséve! és filléreivel úgy az egyesületet, amint

kitűnő. Küldje be valamelyik élczlap szerkesz-1 azt a maga elé tűzött nagy nemzeti feladatok 
tőjének. megkívánják s ez oka annak, hogy az ország

És Lavertu finom elegéncziával köszön' ezen tekintélyes kulturegylete sem kepes va- 
és távozik, ajkai körül szerelmes mo- I gyonban meggyarapodva, a magyarság halai 
solylyal. j másán megnőtt várává lenni, pedig a D. K. E.

Most jelent meg dr. Fodor Oszkár tőtitkár bocsátottaknak tekinthetik magukat. A sztráj­
kolok, elhatározásukhoz híven, tekintetbe 
sem véve az igazgatóság kijelentését, ma 
nem állottak munkába s a társaság hajóin, 
kivéve a »Duna« és »Villám* gőzösöket, hadi­
tengerészeti fűtők végzik a munkát. A sztráj­
kolok, körülbelül százan, nincsenek organizálva, 
nincs vezetőjük sem, de bíznak abban, hogy a 
társaság nem sokáig fogja a haditengerészeti

! má-Telévtizedes fennállása alatt vezéreinek böl- fűtőket használni a gőzösökön, mert azoknak

99 A Tengerpart“
a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.
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díjazása kétszer annyiba kerül a vállalatnak. 
A sztrájkolok ma megjelentek a tengerészeti 
hatóságnál, ahol kifizették nekik a társaság 
által ott leletbe helyezett járandóságaikat s 
újra figyelmeztették őket sztrájkjuk következ­
ményeire.

Triesztből jelentik, hogy a Magyar-horvát 
hajóstársasag «Hungária* nevű gőzösének 
személyzete sztrájkba lépett es tegnap már 
nem indulhatott el a hajó velenczei útjára

A hajókikötéseknél kikötőnkben dolgozó 
bárkasok szintén sztrájkba léptek es 10 ko­
rona díjazást köreteinek minden hajökikütes 
után.

A pun to frankóban dolgozó kikötői mun­
kások és a famunkások, számra körülbelül 
háromezren, mintegy 20 nappal ezelőtt a 
Fenice-szinkörben gyűlést tartottak, amelyen 
megszerkesztették követeléseiket, amelyeket 
annak idején tüzetesen ismertettünk. A munka­
adók a 70 százalékkal magasabb tarifát nem 
hajlandók elfogadni, sem az akkord-munka 
eltörléséhez hozzá nem járulnak, mert — mint 
mondják — a szorgalmasabb és ügyesebb 
munkásnak meg kell adni az alkalmat, hogy 
többet keressen, mint a kevésbbé törekvő. A 
kikötői munkások és a fatelepen dolgozók 
holnap újra gyü'éseznek a Fenicében, hogy 
megbeszéljék a további teendőket. Az összes 
munkaadók is akczióba léptek a munkásokkal 
szemben és szintén holnap délelőtt 10 órakor 
fognak foglalkozni a követelésekkel a Keres­
kedők és Iparosok Egyesületének helyiségében 
tartandó értekezletükön. A legtöbb munkaadó 
úgy nyilatkozik, hogy a munkások követeléseit 
teljesíteni nem lehet és nem is fognak tárgya­
lásokba bocsátkozni, hanem vagy munkazár­
latot csinálnak, vagy pedig 2500—3000 ma­
gyar munkást hozatnak le Fiúméba, A munka­
adók egyébként még mindig meg vannak róla 
győződve, hogy a munkások elejtik követelé­
seiket s megmaradnak a régi bér mellett. A 
kikötői munkások 1002 márczius végén is 
indítottak bérmozgalmat, amely április 3-án 
ért véget, midőn a vállalkozók megadták a 
munkásoknak a kívánt béremelést, amely 40 
százalék javítást biztosított nekik.

— A mulató Fiume. A Fiumei Máv. 
Altiszti Kör ma este a Deák-szálló nagyiermé- 
ben sikerült tánczmulatságot rendezett, ame­
lyen igen szép számú közönség vett részt. 
Megjelent a mulatságon Vio Ferencz dr. pol­
gármester, Bulpataky Zsigmond állomásfőnök 
és számos más fiumei előkelőség is. A mu­
latság kitűnő hangulatban a reggeli órákig 
folyt Rózsa Bandi abbaziai czigányprimás ze­
nekarának játéka mellett. — Ma folyt le a 
Casino Pí.trioticoban a második házimulatság, 
amelyen a megjelentek ejfélutánig tánczoltuk. 
— Ugyancsak ma tartották meg az asztalosok 
mulatságukat a Fenice-szinkörben. A kedélyes 
mulatság a hajnali órákban ért véget.

— Térzene. A 79. Jellacsics-ezred zene­
kara holnap, vasárnap délben az Adamich-té- 
ren térzenét ad a következő műsorral : 1.
Tucsik : Marche fantastique. 2. Offen bach ; 
Ouvertüre az »Orfeusz a pokolban« czimü 
operából. 3. Bellim: Karének es finale ez 
• Alvajáró* czimü operából. 5. Eysler Ede : 
•Wilhelmine«, dal a »Schützenliesel« ope­
rettből.

— Vasúti szerencsétlenség. Blasse 
állomáson a múlt éj folyamán egy szabadon 
álló rakott teherkocsi, az aláékelés daczára, a 
nagy bóra következtében megfutamodott és 
Meja állomáson keresztülhaladva mindnagyobb 
sebességgel futott a lejtőn tovább és Buccari 
előtt 2 kilométernyire, beleszaladt a Fiume felé 
jövő tehervonatba. A kocsi óriási erővel üt­
között a tehervonat utolsó kocsijába és Jovics

A TENGERPART

sárfiktsőt agyonzusta Két első kereke bele­
akadt az utolsó kocsi ütközőibe és a kocsi 
csak két hátulsó kerekével maradt a sínpáron. 
Az összeütközést a vonaton senki sem vette 
észre es a teher vonat nkadalyialanul ért Buc- 
cariba. ahol n t öcsit lekapcsolták és a sze­
rencsétlenül járt fésező holttestét a gyorsvo­
nattal Fiúméba hozták.

— Hajók forgalma. A tegnapi és mai 
nap folyamán a következő hajók érkeztek kikö­
tőnkbe a «Verse veranza« osztrák Uoyd-gő- 
zös Ka'kuttából futtával ; a «Jason» osztrák 
Uoyd-gözös (Jatiaróból ; a «Bulgarian • angol 
gőzös Liverpoolból és az. «Alessandro Simo- 
soglou« török gőzös Várnából 2915 tonna ten­
gerivé Tegnap elindultak a • Zrínyi« Adria- 
gőzös Valenciába; az «Árpád* Adria-gőzös 
Marseillebe és a «Salzburg« osztrák I.loyd- 
gózös Triesztbe.

— Operaházi díszelőadás — pro 
Calabria. A délo'a szországi földrengés aldo- 

5-en díszelőadás lesz

Csak oly otthonban
található fel a családi tűzhely boldogsága, ahol a gyer­
mekek egészségesek és eresek. A legjobb szer gyermekek 
egészségének fenntartására a S C O T T-féle K M U L S l Ó, 
mely a legfinomabb norvégon gyógy csukamájolajból ké­
szül alphosphorsavis mész es natron hozzáadásával.

Ahol SCOTT-fele fc M U L S l Ó használatban 
van, ott gyenge, beteges es növésükben visszamaradt 
gyermekeket nem találhatni Minden gyermek előszeretettel 
veszi, mert a SCOT T-fél c K M U I. S I Ó kellemes, 
édes ízű es a leggyengébb gyomru gyermek által is meg 
emészthető. A S C O T T - f é I e F. M U L S I 6 valódiságé­
nak jele a „hátán nagy csukát vivő halász" védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozással és 7 5 fillér 

I e v e 1 b é I y e g beküldése ellenében minta 
üveggel bérmentve szolgál 

Dt. BUDAI EMIL
* „Városi gyógyszertára"

BUDAPEST, IV.. Vácz'-ulcza .14 öt*.

Egy eredeti üveg ára: a K 50 f.

IRIS
NZ.

t tra­

uern

ziitai javára márczius
az Operaházban, mely alkalommal Alessandro 
Bonéi először fogja Puccini »Bohémek« czimii1 
dalművében Kodolphe szerepet enekelni. Az 
operát megelőzőleg Márkus Emilia, a Nemzeti 
Színház tagia elsxavalja Kuzma Andoi «Itália« 
czimü ez alkalomra irt költeményét. A hely­
arak a díszelőadásra ugyanazok, mint ame­
lyek legutóbb Ackté felléptekor voltak. — Ha­
sonló díszelőadást rendez e hónap végén az 
Uránia is. Ez előadás napját és műsorát ké­
sőbb fogják közzétenni.

— Vihar a Földközi-tengeren. Pa­
risból jelentik : A Földközi-tenger partvidékén kötelez, 
tegnap óta óriási vihar dühöng. A »Poréite«
postagőzös, amelyet tegnapelőtt vártak AI- | műtárgyak kiállítása állandó,
gecirasból, tegnap meg nem volt Marseilleben. Kiváló alkalom ajándékok váeár-

— Tífuszjárvány egy hajón Tu­
niszból alaptalanunk nyilvánítják azt a hirt,: 
hogy a »Freya« hajó fedélzeten előforduló ti- 
fuszesetek a tuniszi kikötőben uralkodó hiú- ata/., az, aaaaáaaaaAA A gk 
nyos egészségügyi állapotoknak tudhatok be.
Az a hely, ahol a »Freya« állott, teljesen 
egészséges, tiszta terület. Tífuszjárványról egy­
általában nincs szó Tunizzban es egyetlen 
onnan kifutó hajón sem észleltek iszerű meg­
betegedést, a »Freya« kivételével.

— Halászok veszedelme Frank­
furtéi Zeitungnak jelentik Montrealból : Tiz 
bálnafogó hajót 446 férfival cs két asszony­
nyal Alaszka félszigetének északi csúcsán 

, körülfogott a jégtenger. Minden segítség lehe­
tetlen lévén, az illetők éhhalálnak néznek 
elébe. i

Megőrült hajóskapitány. Párisból 
jelentik, hogy a »Tafna« nevű franczia sze-, 
mélyszállitó gőzösön, amely tegnap érkezett 
Marseilleba, a nyílt tengeren Baslay angol ha­
jóskapitány, aki mint utas tartózkodott a ha­
jón megőrült és lövöldözni kezdett az utasok­
ra. A fedélzeten leirhatat'an rémület keletkezett. :
A hajó kapitánya és két tiszt le akarta fogni 
a dühöngő embert, de Baslay kitépte magát, 
karjukból es a tengerbe ugrott, ahonnan nem 
tudták többé kimenteni.

— A kivándorlás 1905-ben. Az út­
levél-statisztikai adatgyűjtés szerint az egesz 
múlt evben 122.133 egyén vándorolt ki az 
anyaországból. A kivándorlók zöme, 85.9*/,
Amerikába ment (szám szerint 104.895). Az 
összes kivándorlók közt 37.673 magyar anya­
nyelvű volt (30.8%). Az év folyamán vissza­
vándorolt az anyaországba 12.676 egyén, 
köztük magyar anyanyelvű 3.928 (30.9%). A 
visszavándoroltak tu'nyomo része, 10,763,

!Amerikából jött.

Piazza Ellsabetta
(Whitehead palota).

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz e> 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra

lásAra.

Hasznúit és uj
Zsákok raktára

bel- es külföldi gyártmányú uj- es használt 
zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Urmónyi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 

Telefon. 226. az

I = A magyar és némát = 
gyorsírás! esti tanfolyamra

jelentkezhetni
e lap kiadóhivatalában.

A szerkesztősig és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

■*- Fővárosi "V« 
Varieté Előadás
6 hölgy. b férfi.

Jacques Paul!!
a leghíresebb német komikus vendégjátéka 

Számor látogatást kérnek
Blumau és Steinau

igazgatók.
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Hotel „De la Vilié"*
Win szerencsém u nagyérdemű közönség 

kecses tudomására hozni, hogy a

„De la Vilié" Szállodát, !-- ;- 
-*-*• Éttermet és Kávéházat
saját kezelésembe vettem,

A „l)e la Vilit*“ étteremben minden 
Időben a legkiválóbb és legizlésesebb 
magyaros ételek és kifogástalan italok 
kerülnek kiszolgálásra.

Előfizetések bármely időben készséggel 
es a legjutányosabb áron fogadtatnak el.

A mélyen tisztelt vendégek szives párt­
fogasukért esedezik

kiváló tisztelettel
Szentgyörgyi Ferenc«
a „De la Vilié* szálloda tulajdonosa

Első fiumei magyar
szobafestő és ténymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania I. ajtó

Csak rövid ideig!

Valóéi Keleti Szőnyegek
nagy ■váü.a.ssstólc'toa.xi

(3|©R(5f© FIAI
VIA ANDRÁSSY 2. SZ.

Ritka alkalmi vétel.

*1

sk

GYÓGYSÖR

I i-i világhírű sörgyárában készült

Dupla maláta sör
(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. — Fóképviselet és Raktár 
Ürményi-tér 6. RIJPNIK E. Telefon 226.

- Szállítások mindenhová eszközöltetnek. ~
A sör °5 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen 
érkezik"« gyárból. — Ezen kitűnő sörön kivül állandóan raktáron van kivi­

teli is márcziusi sör, 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.
Detail elárusító helyek $ 18-104

Unióm*“ üzlet Via del Pino. I Schenk János Fiumara-kávéháza 
F Pavletieh, Corso Prolungato. | (volt fogyasztási szovetk.)

Poo tornáit

■IHDBH 
HÖLGY ELŐNYE

olcsón és s mellett mé• » 
divilosen és elojánsan ruhárkodei.

Saját érdekében
kérje érért duMarulmu

■ let ■-ovOjteményOnket,
melyet meg tekintés eégeti 

Ingyen 4» Hr men ive tűit! •

j WIENER MODEN UNION
Becs. I.. Schottcnring 10

TtUKEOUTItO. tTSAOTTáLAMAO,
gTéCTtiaiSr. 4. rr-ni" nidabflánára . lefbaLánoaibb UMiinni •

KRIEQNER-fél« *

TOKAJI CHINA VASBOB.
Vatódl tokaji borból kénül, tóbál nem tóeeaatónd« «taxa mái 
ké«iuu«nrn?el Hendkivül kell,-me. izü. erísit tunUtJ. » »ért 

«>■ Ores krs 3 20 kor N»rr eve« a kor - Kapható «yogTtárokbnn 
Poétán küldi . KOBOSá-CTÓOTalEKTái. »gdapoat. to

jh, gyógyereju

ÓŐS^ORSZESZ
Szőnyegek„ „ ie««ayik
Bütorszfttettl cstpkciöooönyft

LS26n,a s SCHEIN
W1EÄ, L, Bauemmerkt 12.

Dústertelmú képes

ÁDiPPV7(,ir ,n*ven **a niuLU I LLIx bermentwe

rCsászárfürdő
téli és nyárt gyógyhely 

BUDAPESTEN.
Prospektus kivüna:raingyen tt bérmen.we

tlsArangw kene* btvrlsfl gyóíjvtwrdd 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
tözős és külön Iszapfürdőkkel, poro 
pás Ásványvlz-uszodákkal, kő-, kéd-. 
aőlte- vUlsmos viierfnseva» es

neplOrdökkel

100 kényelmei lakószobával
A legszolidabb kezelés.

í I

MINDENÜTT KAPHATÓ

Ön nagyon Idősnek látszik I 
Fesse héját e CZERNY-féie

|(I[onningrnp
haufestö-szerrel

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

I Bsdapest, IV.. KOzpontt Városház. (Károlv-kórut).

Ír. Kovács
téipautil*
3 nap alal! 

bbloann hal. 
Tégelye K 1 V i

Dr. KovAcí 
gyógylAra 

htil Cur e. n.

j^BnnB^LNv IiUwsAi Simon váv
auoarur, vt„ vaczi-nonur is sl J

W nieée Ml E4ÓJ fH|e»b kie«trtgálá*»i és vflUajrvt- 
légitáanal egyén. FérdÓk. (Mflat ktuiu ettem» es 
eOmsnrts— e hsnu. VHU»ee mewo «xpnonty u 

•seres MirseőNroi u ign ka

SMITH PREMIER
Appy/selok kerestetnek.

Pattanás, kiütés, szeplÓ, májfolt, sói 
ránezok is eltűnnek az arczrój.( 

9 valódi ango^
FÉLE

használata által.
Egy üveg ára 2 korona.

i^- Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder l'20, K.
11 arss; BALASSA KORNÉL

PREMIER H° 5 *_ 
hépes árjegyzék irigyen.

/«VILÁG LEGJOBB IRÓGÉPEX

-fflt részv. társaság 
megóvó - Intézete 
az első és legnagyobb.

Budapest, O-utcza 42, 44 isa- lAh
ját ráz), 45, 46, és Uj-utca 43. oee

Ka tier azórmeárúl az égés* világon el vannak 
terjedve és elsőrangúnk.

zen«-KISS
SZERENCSÉJE

sjiflóy
Hm VÁSÁROLJON cm 
PEKiss-dy 
ZERENCSESORS JEGYEI 

KISS KAROLYnTARSA
UDAPEST. ERIS EBET KDRUTn

A valódi hírneves M.aLNa&I SICULIA (székely) gyógy forrás viz kapható: Fiúméban, (JaL JANOS üzletébeu
Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).

I SZAKVÉLEJSÉNV

A MÄLNÄSI S1CULIA gyógyforrás"
kiváló ósazetételfl égvénye* sós savanynvtz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy­
hatásúi bir a légzőszervek, valamin! a gyomor és bélcsatorna hurntos bántalmalnál, úgy­
szintén a húgy és Ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmalnál is. ló hatást gyakorol 
továbbá a belek etonlála és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen A „SicuHa’-forrás 
belsó használatának fürdéssel való egyesítése oszlató hatást lejt ki a női medencze szervek 
Idült Izzadmányalnál A tüdógtimókor kezdetleges eseteiben, valamint a gümös-görvélyes 
nytrkmlrlgy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és Idült kószvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számol tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. I90S január & Or. Korányi Frigyes,
rryrrei Ilin lóieaditáu ta*. • M Tud. Aás», tatja afb elb 

klSM s InaH tatajdoooa -SICULIA- toátuwi «Sósavai aortió ob i. t MALNASFORDÓN Három«»« 
te. Cm I StCUUA. MAInasferdó. FírmkUnk Bndaptslm : tV„ Muram-k&rat t„ h minden nagyobb váróiban

Kérjük a SICULIA névre figyelni 111

RAJZ 
ESZKÖZ

az ößßzt$ l^özáp- 
-iyl^oUl^ban a legjobban be-
"Magyar Körző
AliNbENÖTr LOPHATÓ.


